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                                                             Série N°01. 

Questions de cours: 

1) que représente une avance  sur le plan comptable? 

2) qu'est ce que une facture d'avoir et à quoi sert elle ? 

Exercice 1 

on vous communique les données suivantes sur les opérations d' une entreprise commerciale 

qui utilise l'inventaire intermittent : 

1)   stocks de marchandises au 01/01/2022: 3.000.000 DA, 

2)  le total des achats de marchandises durant l'année s'élève à 9.000.000 DAHT,  TVA 

 19%. ce total des achats est en fait composé de trois achats de 3.000.000  DAHT, TVA 

 19%,  effectués respectivement le 31/03/2022, le 30/06/2022 et le  30/09/2022. les 

 deux premiers achats ont été payés par banque. le dernier achat  est resté à crédit. 

3)  l'entreprise a réalisée une seule vente de marchandise le 01/07/2022 pour 12.000.000 

 DAHT, TVA 19%, payement par banque, coût des marchandises vendues 8.000.000 

 DA. 

4)  stock de marchandises au 31/12/2022: 4.000.000 DA. 

TAF: Enregistrer les opérations de l'entreprise selon la méthode de l'inventaire intermittent. 

 

Exercice 2. 

une entreprise commerciale qui utilise la méthode de l'inventaire permanent effectue pendant 

le mois de février 2018 les opérations suivantes:  

 01/02: lancement d'une commande marchandises pour une valeur globale de 1.000.000 

DAHT. pour valider cette commande l'entreprise a payée par caisse une avance de 10% de la 

valeur de la commande le même jour. ( bon de caisse 100). 

 03/02: réception de la commande faite le 01/02. la facture comprend les éléments 

suivants: montant HT 1.000.000 DA, TVA 19%, reste à payer 1.090.000 DATTC, payement 

par banque,  réception de la marchandise le même jour. ( facture N°100. chèque N°100, BES 

100). 

 05/02: vente par caisse de 20% des marchandises reçues le 03/02 pour une valeur de 

400.000 DAHT, TVA 19%, payement par caisse, sortie de stock le même jour. 

 10/02: un client commande à l'entreprise des marchandises pour une valeur de 500.000 

DAHT. pour valider sa commande le client paye à l'entreprise par banque 10% de la valeur de 

sa commande. ( chèque N°101). 

 15/02: achat à crédit de marchandises pour une valeur de 600.000 DAHT, TVA 19%, 

entrée en stock le même jour. ( facture 101, BES 101). 

 18/02: l'entreprise constate que 10% des marchandises reçues le 15/02 sont périmées. 

elle les renvoie au fournisseur le même jour. ( BSS 101). 

 21/02: l'entreprise envoie au client du 10/02 les marchandises commandées. la facture 

comprend les éléments suivants: montant HT 500.000 DA, TVA 19%, avance reçue 100.000 

DA, reste à payer 495.000 DATTC, payement par banque et sortie de stock le même jour.  

( facture 102, chèque 102, BSS 102). 

 25/02: l'entreprise reçoit la facture d'avoir  relative au retour de marchandise du 18/02; 

montant 60.000 DAHT, TVA 19%. ( facture d'avoir N 103). 

 27/02: le client du 21/02 renvoie à l'entreprise des marchandises d'une valeur de 

40.000 DAHT pour défaut de qualité. il est remboursé par caisse le même jour.( facture 

d'avoir 104, BES 104, Bon de caisse 104). 

TAF: Enregistrer les opérations de l'entreprise selon la méthode de l'inventaire permanent. 


